



Parlamentul României
Camera Deputaților

BIROUL PARLAMENTAR AL DEPUTATULUI MIRCIA GIURGIU

CLUJ-NAPOCA, str. Iuliu Maniu 3/5, tel: 0264-430015, mircia_giurgiu@yahoo.com

INTERPELARE



No. 3866 B / 29. 11. 2011

Adresată: Domnului Ladislau Ritli
Ministrul Sănătății
De către: Deputatul Mircia Giurgiu, deputat independent

Obiectul interpelării:

Ministerul Sănătății nu a mai permis intrarea medicamentelor noi în regim compensat încă din anul 2008. La momentul actual se află în așteptare peste 100 medicamente noi care au toate evaluările necesare și care au primit toate avizele favorabile în vederea includerii pe liste. Printre acestea se regăsesc medicamente pentru afecțiuni grave precum cancerul, unele chiar mai eficiente decât cele deja compensate. În lipsa compensării pacienții care suferă de aceste boli nu își pot permite aceste tratamente.

La nivelul Uniunii Europene, procesul de obținere a prețului și a deciziei privind compensarea unui medicament este reglementat prin Directiva 89/105/CEE, echivalentă cu legislația românească reprezentată de Ordinul Ministrului nr. 318/2008 pentru aprobarea criteriilor privind includerea, neinclusiunea sau ecluderea medicamentelor în /din lista cu denumiri comune internaționale ale medicamentelor de care beneficiază asigurații români.

Cu toate acestea, regulile de compensare din România conduc la întârzieri considerabile în accesul pacienților la medicamente inovatoare. Medicamentele sunt evaluate pentru a fi introduse pe lista de compensare numai dacă alte trei țări europene le-au compensat cu cel puțin un an înainte. Nicio altă țară din Uniunea Europeană nu aplică aceasta regulă. Din acest motiv pacienții români sunt nevoiți să aștepte o perioadă mai lungă decât în orice altă țară din Europa (4 ani versus 7 luni media europeană) până să aibă acces la medicamente noi în regim compensate, care prelungesc supraviețuirea și cresc calitatea vieții pacienților.

În România sunt în prezent aproximativ 100.000 de pacienți cu afecțiuni oncologice care primesc tratament. Dintre aceștia, un număr de peste 3000 sunt tratați în fiecare lună cu medicamente de ultimă generație și încă pe atâția sunt înscriși lunar pe listele de așteptate.

Vă solicit, domnule ministru, să ne comunicați care este strategia instituției pe care o coordonați cu privire la actualizarea listei de medicamente compensate și creșterea accesului pacienților români, cetățeni europeni, la medicamentele de ultimă generație.

Se solicită răspuns: scris/oral.

Semnătura.